

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.590 Segunda Época Sábado 19 de Septiembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Bandido aleccionador

Algunos «ilustres» intelectuales dando por cierto el hecho de que había sido puesto en libertad un conocido y célebre bandido, publicaron varios artículos de entusiasta elogio por las antiguas hazañas del fascineroso, y casi, casi, invitándole a aminorarlas y lo que es muy parecido a repetir las.

Pero no ha sido así. Del presidio en que extinguió «condena» el desdichado bandido, ha llegado una carta manifestando en primer lugar que no es cierta la libertad del bandido que tardará probablemente bastantes años en recobrarla, y en segundo lugar, lo que, ciertamente es halagador, que el bandido lejos de aminorar como sus admiradores intelectuales parecen desear, la pasada vida, se halla completamente consagrado a emplear su valor y sus condiciones físicas y morales en socorro y favor del prójimo, realizando actos de verdadero heroísmo en la enfermería del presidio en obsequio de los pobres enfermos.

He ahí una sublime lección que ese bandido sabe dar a los intelectuales que en otro sentido pretenden jalearle y a todos los demás mortales.

Lo demuestra que no es cierto, como uno de los intelectuales antes aludidos llegó a afirmar, que ese bandido, nacido en otros pañales y mejor educado hubiera sido un bandido algo más elegante, más poético, más fino. Nada de eso. Ese bandido, bien educado no hubiera sido bandido, sino que hubiera hecho desde un principio lo que hace ahora ante la sociedad y la morigeración que le imponen el régimen de castigo en que se halla: hubiera empleado todo su valor, toda su audacia y todo su heroísmo en el bien del prójimo, como antes lo empleó en el daño del mismo.

Los santos más grandes de la humanidad no son de distinta madera que los bandidos; lo único que es diferente en ellos es el cepillo que los ha limado y los ha trabajado, que muchas veces, por sus méritos es el mismo cepillo de la gracia divina.

Coged si es posible dos hombres completamente iguales, de igual naturaleza, y de igual temperamento, y si les sometéis a una educación y a un trato diferente observareis que resultan como pletar ente diferentes, el uno saldrá un bandido y el otro saldrá un santo.

El cerebro y el corazón del hombre, como dijo el filósofo, son «tanquam tabula rasa in qua nihil est scripto» y, lo que tienen de buenos o de malos, no es la madera de que se componen, sino lo que en ella se escribe.

Claro es, que no son solamente los otros los que escriben en esa madera, sino que algo se escribe de mano propia, pero el que conduce la mano en los primeros años y le enseña a escribir, es el mayor responsable.

Eso nos alecciona a todos ese bandido que ha recibido con la misma buena disposición lo bueno que en él se ha escrito ahora, que lo malo que se escribió anteriormente.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Mantúvose el día encalmado, dejándose aún sentir el calor, especialmente en las horas centrales del día. Claro está que no va a ser en las horas centrales de la noche.

Por el puerto siguió el desfile de público con motivo de la estancia en él del buque-parque «Dédalo».

Un movimiento regular de salida de vapores fruteros completó la nota de animación del día, que radicó, pues, en el muelle.

Lo que es tierra adentro, ni agua: el reporter se lo asegura a ustedes.

Notas municipales

La Junta de Clasificación y Revisión comunica a la alcaldía que en sesión del 15 del actual fué declarado extinguido total del servicio el mozo del reemplazo del año 1921, Antonio Simón Díaz; y relevado de la nota de prófugo y declarado soldado, el mozo del actual reemplazo Antonio Becerra García.

—La Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín», noticia que va a proceder al arreglo de tuberías y ramales de plomo, por fuga de gas en la calle del Pueblo.

—Don Rafael Martínez Hernández solicita permiso para alquilar las casas números 38 al 48, ambos inclusive, de la calle de Ramos, cuyas obras de construcción quedaron terminadas.

Bautizo

Por el Vicario General del Obispado don Rafael Ortega fué bautizada anoche en San Pedro una hija del comerciante, don Julio Esteban Romero y doña Pilar Sánchez Vivas, imponiéndose los nombres de María Presentación Pilar.

Fueron sus padrinos la respetable señora doña Pilar Vivas Pérez, abuela materna, y el abogado don Fernando García Espín, tío de la neñita.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los padres y familia de la nueva cristiana.

Los que viajan

Ha regresado de Alfaro (Logroño) el canónigo Doctoral y Fiscal del Obispado don Antonio de Blas.

Han marchado a Onteniente (Valencia)

el médico don Enrique Martínez Mollinedo y su hija María.

Ha regresado a Mojácar don Nicolás Carrillo.

Ha venido de Gérgal el coadjutor don José Arcas y tres alumnos del Colegio que dirige en aquel pueblo.

Ha regresado a Níjar el propietario don Antonio Vargas.

Se encuentra en esta el párroco de Roquetas del Mar don José Muñoz.

Se encuentra entre nosotros nuestro paisano el comandante de Ingenieros don José María Acosta y Tovar.

Repuesto de su dolencia ha salido paraguái, en unión de su señora madre, el médico don Federico Navarro Cervantes.

Boda

En los últimos días del corriente mes se celebrará en Málaga el matrimonial enlace de una bella señorita, emparentada con distinguidas familias de esta capital, y de un joven y conocido abogado de esta capital.

Reciban nuestra enhorabuena anticipada.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Juan Felices Martínez, Soledad Capel Pérez, Miguel Capel Sánchez.

Defunciones: Ana Felices Fernández.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Luisa Antonia García Lebra, Carmen Salvador Carmona, Luisa Lara Sánchez, Isabel Domínguez Domínguez.

Defunciones: Mariano Herrero y José López Gil.

Matrimonios: Ninguno.

Información frutera

El vapor «Alicante» ha vendido en Hamburgo.

El telegrama recibido en la Cámara dice así:

«Condición color aceptable. Uva superior, de 15; mayoría, 16 a 20. Verdosas, mayoría de 10 a 18. Buena demanda»

Para el día 21 se anuncia el vapor «Kronos» con destino a Bremen.

Ayer no entró ningún vapor para la carga de frutas.

Terminaron ayer de cargar y han zarpaado para su destino los vapores:

«Marie», que lleva a Hamburgo 10.774 barriles.

«Bjerka», que ha estado en sus bodegas 9.984 barriles y 61 cajas para Liverpool.

«Draco», que lleva para Londres 9.984 barriles y 80 cajas, y para Hull 4.588 barriles.

«Scotia», que conduce a los puertos de Suecia 1.771 barriles y 255 medios.

«Solferino», que ha tomado para los de Noruega 4.892 barriles.

Van exportados hasta la fecha en 42 vapores 269.963 barriles y 998 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 56 vapores 398.601 barriles y 680 medios.

En el muelle quedaron anoche sobre 14.000 barriles dispuestos para la carga.

A la carga quedó únicamente el vapor «Hornburg» para Southampton y Newcastle.

Según telegramas particulares de ayer, el vapor «Alicante» ha vendido en Hamburgo de 5 a 24; mayoría de 17 a 20.

El «Alpera» ha vendido asimismo en Glasgow de 10 a 28, mayoría de 15 a 16.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	Barriles	Medios
Belfast	3.385	>
Bremen	5.143	>
Bristol	7.648	>
Cardiff	6.086	>
Copenhague	5.124	126
Dublin	1.890	>
Glasgow	27.695	>
Hamburgo	28.244	>
Hull	19.456	>
Liverpool	109.894	100
Londres	30.713	123
Manchester	5.124	>
Newcastle	1.505	>
P. Noruega	2569	655
P. Suecia	2.499	400

Vuelan los hidros

El buque-parque «Dédalo»

Durante el día de ayer permaneció en puerto el buque-parque «Dédalo», llegando el jueves de Melilla.

En las primeras horas de la mañana, y también en las primeras horas de la tarde, los hidros que transporta el «Dédalo» realizaron magníficos vuelos sobre la ciudad. A veces iban a tan es caso altura, que se les divisaba al detalle.

Estos vuelos atrajeron la atención de las gentes, que permanecieron en las azoteas o en las plazas y celebraron mucho lo pericia de nuestros aviadores.

También en el muelle se congregó mucho público.

El «Dédalo» siguió ayer tomando agua, carbón y lubricantes, y una vez repostado, hoy seguramente se hará a la mar nuevamente con rumbo a África

El problema uvero

Posibilidad de que Norteamérica importe nuestras uvas sin peligro para la agricultura de aquel país

Las opiniones de los entomólogos mundiales más prestigiosos coinciden con nuestra opinión

Antecedentes.—En un artículo publicado en LA INDEPENDENCIA el día 21 de Octubre de 1924, «para la Cámara oficial uvera y la brigada filopatológica», digimos que, imitando la conducta de Australia respecto a su producción frutera, debiera Almería estudiar los efectos producidos por las bajas temperaturas en las uvas atacadas de «mosca mediterránea». Y añadimos que, dentro de muy poco tiempo, cuando las uvas se hubiesen terminado, no sería posible hacer experiencias y se habría perdido otro año esterilimente. «Un resultado satisfactorio,—termináramos,—determinaría la posibilidad de restablecer las importaciones de la uva de Almería en los mercados de Norteamérica».

Pasó el tiempo y nada se hizo. Nuestro consejo fué desatendido, como tantas otras veces.

En Enero de 1925, en una conferencia que dimos en la Academia de San Ignacio de Loyola, acerca de la «mosca mediterránea», digimos también que era «convenientísimo ampliar con respecto a la uva de Almería las experiencias llevadas a cabo con éxito en el extranjero con otras frutas mediante su refrigeración artificial, pues si se consiguiera, como es de esperar, la esterilización de nuestro fruto a temperatura inofensiva para el fruto mismo, habríamos resuelto rápida y definitivamente nuestro pleito con relación a las importaciones en Norteamérica, cosa que a toda costa estábamos en el deber de procurar conseguirla por interés económico y por dignidad profesional agrícola, que son el interés y el decoro de España».

Pero nuestro «sermón»,—asi fué calificada nuestra conferencia por quien más obligado estaba a acoger toda iniciativa provechosa,—fué predicación en el desierto.

Más tarde, en vista de que los organismos oficiales nada intentaban para conseguir la rehabilitación de nuestro perdido crédito nos ofrecimos a realizar por nosotros mismos y desinteresadamente aquellas experiencias que conceptuáramos la única defensa posible del legajo de importación en Norteamérica. Pero se nos negó la sal y el agua. No podía aceptarse la salvación si ésta había de venir de persona poco grata a la oficialidad.

Entonces dos almerienses, dos señores particulares, don Esteban Giménez y don Manuel Carretero, nos ofrecieron costear por su cuenta la instalación de una cámara frigorífica para los ensayos, ofrecimiento que no aceptamos porque sabíamos que en una fecha próxima había de inaugurarse la magnífica instalación frigorífica del mercado, cuyo dueño, el señor Restoy, también puso a nuestra disposición.

Y entre tanto, nosotros hacíamos las experiencias en casa, valiéndonos de «termos», en espera de poder perfeccionar el método, al mismo tiempo que escribíamos a los entomólogos de mayor prestigio del mundo comunicándoles nuestras observaciones y solicitando su opinión.

RESULTADOS.—Practicadas las experiencias en serio, mediante la utilización de la Cámara frigorífica del mercado, hemos llegado a la conclusión de que a 2 grados centesimales los huevos y larvas contenidos en las uvas mueren antes de los diez días de refrigeración.

El temor de dar a este trabajo proporciones exageradas nos obliga a dejar para otro día el detalle de las experiencias.

Nuestro presentimiento, pues, se había convertido en realidad, en halagüeña esperanza de solución del problema.

Una amargura, sin embargo, entristeció nuestro ánimo: cómo era posible que reconociera el éxito de una iniciativa extraña quien había negado todo auxilio al iniciador? Y conste que esta amargura no obedece a la vanidad personal herida, sino al daño que una pasión pudiera causar a nuestra querida Almería.

Pero Dios no abandona a nadie y ha querido premiar la intención con que procedimos.

La razón de fuera.—Ayer mismo recibimos una carta que nos dá el problema resuelto. La carta es de Mr. L. O. Howard, Jefe del Despecho de entomología del Departamento, (Ministerio, de Agricultura de los Estados Unidos.

Y dice así: «Washington Septiembre 3 de 1925. Mr. F. La Gasca, del laboratorio municipal, Almería, España.—Mi querido señor. Refiérome nuevamente a su carta del 15 de Junio y me

complazco en incluirle la única publicación que tenemos acerca de los efectos de las temperaturas de los frigoríficos sobre la mosca mediterránea de los frutos.—Agregaré que estamos investigando este asunto con el cuartel general en Honolulu, Hawaii, y espero tener muy pronto una publicación disponible que le enviaré.—Desearo que el trabajo que le envío hoy le sea útil, quedo muy sinceramente, L. O. Howard, Jefe del Despecho».

Y el trabajo a que hace referencia Mr. Howard, redactado por los señores Back y Pemberton, con la cooperación del propio Howard y Duvel, Fuller, Lounsbury, Hooper y Wilcox, contiene la siguiente «Conclusión.—La información contenida en este folleto demuestra que ningún huevo ni larva de la mosca mediterránea de la fruta sobreviven a la refrigeración de 40° a 45° F. durante siete semanas, de 33° a 40° F. durante tres semanas, y de 32° a 33° F. durante dos semanas. Esto puede llevarnos a la modificación de las cuarentenas existentes y a recomendar la refrigeración de los frutos sujetos al ataque de la mosca mediterránea. Parece razonable llegar a la conclusión de que más pronto o más tarde la certificación de que la fruta ha sido convenientemente refrigerada será un hecho factible. Cuando una asociación de cosecheros de frutas, o cualquiera, encuentra que, financieramente, esto vale la pena, no hay razón para que dejen de instalar una central de refrigeración bajo la inspección de un técnico oficial cuya reputación sea suficiente para garantizar que todos los frutos enviados están absolutamente libres del peligro de ser vehículo de la mosca mediterránea».

Y nada más; pero es bastante. Porque confirma plenamente nuestra teoría y hace posible la reanudación de nuestro tráfico con Norteamérica.

«Supongamos,—decíamos aquí el 7 de Mayo, en un artículo que tituláramos «Apuntes para la historia»,—supongamos que se ha comprobado experimentalmente el hecho de que sometida la uva a una temperatura de «tantos» grados durante «cuantos» días, ha muerto todo germen, huevecillos y larvas de mosca, que contuviera. El transporte de uvas efectuado en vapores que invirtiesen «cuantos» días en la travesía y mantuviesen durante este tiempo la carga a «tantos» grados, garantizaría al país receptor la imposibilidad de transmisión de la plaga. Un inspector delegado de aquel país bastaría para comprobar la exactitud del tratamiento».

Continuaremos.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Melilla

La actuación de la escuadra.—Voladura de un polvorín.—Relato de prisioneros evadidos.

Madrid, 18 4 tarde.

Los tripulantes del vapor «Isla de Menorca», llegado ayer a la península, refieren que un cañonazo disparado por el acorazado «Jaime I», hizo explotar un polvorín y depósito de bombas que los rebeldes tenían en Cabo Quilates.

El lugar donde el polvorín estaba emplazado se vió durante más de media hora envuelto en espesa humareda.

Unos prisioneros indígenas evadidos de Axdir, dicen que al desembarcar en estas tropas en la playa de Cebadilla, se produjo entre los rebeldes un enorme pánico y confusión.

Numerosos grupos de hombres, mujeres y niños huían en todas direcciones, mientras los secuaces de Abd-el-Krim disparaban los fusiles para contenerlos, causando una espantosa carnicería entre los fugitivos.

Añaden los expasioneros que en todo el trayecto que hubieron de recorrer para llegar a nuestro campo vieron muchos cadáveres de indígenas de ambos sexos.

—Está siendo muy elogiada en todas partes la brillante actuación de los barcos de nuestra marina de guerra que tan valioso concurso han prestado antes y después del desembarco.

Todos los buques hicieron blancos eficacísimos, aproximándose temerariamente a la costa para fijar la puntería y apagar los fuegos enemigos.

Abd-el-Krim oculta la noticia de desembarco

Se sabe por noticias de buen origen, que Abd-el-Krim ordenó que fuera ocultada durante varios días la noticia del desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, apelando a todos los medios para impedir que las ciudades sufrieran la depresión natural que la operación había de ocasionarles.

Otra de las medidas adoptadas por el célebre cabecilla fué el encarecimiento de un telefonista que tenía a su servicio y que, días después del desembarco de las fuerzas españolas, se aventuró a propalar la noticia, aunque ésta ya había trascendido a pesar de las órdenes severas de Abd-el-Krim.

Cambio de mando.—Posiciones hostilizadas.—Hoy terminará el desembarco.

Se ha hecho cargo de la circunscripción de Tafersit el coronel Jiménez Casella, cesando en el mando el Coronel Dolla.

—Algunas posiciones del Sector de Dar-Iebdani fueron hostilizadas por el enemigo durante la noche última, sin causar bajas.

Creese que hoy terminará el desembarco total en Cebadilla de las fuerzas que componen la columna que manda el general Fernández Pérez.

Se cree que se ha fugado el capitán Herraz

Madrid, 18.—12-noche.

Se rumorea que el capitán Herraz que estaba prisionero en Axdir, se ha fugado con otros cinco cautivos, aprovechando la confusión que en los primeros momentos produjo nuestro desembarco.

Le acometividad de los rifeños

Los prisioneros llegados a nuestras posiciones dicen que cincocientos rifeños se juramentaron para asaltar Morro Nuevo.

Consiguieron llegar hasta las alturas de la posición, pero allí quedaron muertos y heridos las tres cuartas partes de los juramentados; pues «soto» regresaron ileso a su kábila cincuenta de ellos.

A última hora de la tarde continúan viéndose hogueras desde Cabo Kilates a Axdir.

En la madrugada del día 18, doscientos beniuirriagueles embarcados en una barcaza, pretendieron ascender, por la parte Occidental, llegar a la avanzada de Morro Nuevo.

Nuestras fuerzas rechazaron a los osidos rebeldes, pero los rifeños tomaron tierra y se atrincherraron.

Entonces se les hizo un fuego mortífero y se les causaron infinitas de bajas.

Nuestros bravos soldados le cogieron dos ametralladoras y doce muertos que no pudieron retirar.

Entre los muertos figura el caído que mandaba a cuatro metros de la alambarda del campamento.

Por nuestra parte resultó herido el sargento de la sección de explosivos de Regulares de Melilla, don Manuel Aguilera.

Oficiales de marina heridos

Entre los oficiales de marina heridos en las últimas operaciones figura el comandante del «Cánovas del Castillo»

POR TELEGRAMA

EL REY EN SAN SEBASTIAN

Conferencia con Martínez Anido

Madrid, 18-10 noche.

Telegrafían de San Sebastián que hoy llegó el Monarca, acompañado del duque de Miranda.

Le recibieron las autoridades y numerosas personalidades en el límite de la provincia.

En el andén de la estación se hallaban las Reinas doña Victoria y doña Cristina y el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido.

Por voluntad de S. M. no se le rindieron los honores de ordenanza.

Don Alfonso conferenció en el Palacio de Miramar con el general Martínez Anido.

Luego marchó a presenciar las carreras de automóviles.

En el Circulo Cantábrico se celebró una fiesta en honor de S. M. que resultó brillantísima y duró hasta altas horas de la madrugada.

A la fiesta asistió toda la Familia Real y numerosas aristócratas y personalidades.

El Rey regresará el lunes a la Corte.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 18.—12-noche.

Buena 4% interior. 70-80

Idem 5% amortizable. 95-50

Idem 4% idem. 88-00

Banco de España. 579-00

Español de Crédito. 174-00

Tabacalera. 000-00

Libras cheque. 33-65

Francos cheque. 33-00

Marcos. 30-00

Dolar. 963

llo», señor González Castañeda y un alférez de navío del «Cadalso».

De Tetuán Regresan los valientes

De Tetuán se anuncia que hoy son esperados los Regulares de Melilla que se comportaron heroicamente en la liberación de la posición de Kudia Tahar. Se les tributará un gran recibimiento por los elementos civiles y militares y el pueblo.

Llega Gómez Morato

Procedente de Algeciras ha llegado en avión el inspector de los servicios de la Cruz Roja, comandante Gómez Morato.

Hoy mismo inspeccionó las avanzadas.

Las hazañas del cabo Palomino

Se comenta el brillante y heroico acto efectuado en la torreta Afarun de Beni Said, por el cabo de Was Ras, apellidado Palomino.

El enemigo atacó con bombas de mano, y las que no estallaban, el cabo Palomino las recogía del suelo y se las devolvía a los rebeldes, causándoles bajas con sus propios proyectiles.

Al coger una de estas bombas se anticipó y le estalló en la mano, seccionándole un brazo.

A pesar de ello se negó a ser evacuado y continuó en el parapeto hasta que perdió el sentido y cayó al suelo.

Actuación de la aviación

Las escuadrillas de aviación han reconocido y bombardeado las inmediaciones de Morro Negro, arrojando bombas sobre los rebeldes que se observaban agrupados en las laderas de Malmusi.

De Ceuta

Traslado de restos

Comunican de Ceuta que se efectuó el traslado de los restos del teniente Manjón, muerto heroicamente en la posición de Cudia Tahar, al vapor «Manuel Cano», para ser conducido a Sevilla.

Presidieron el acto las autoridades y algunos individuos de la familia del muerto.

Sobre el féretro fueron colocadas varias coronas y las insignias de la medalla militar.

Fallo de jurado

Fiesta de la Poesía

El jurado calificador de los trabajos presentados para la Fiesta de la Poesía, que se celebrará el lunes en el Teatro Cervantes ha emitido el siguiente fallo:

1.º En cuanto al tema primero del certamen, debe otorgarse el premio a la poesía señalada con el lema «Hacia el futuro» y accesit, por el orden que se enumera a continuación, que llevan los lemas que siguen:

«Corazón», «Encanto de un momento», «Tono menor».

2.º En el tema segundo debe adjudicarse accesit a la poesía marcada con el lema «Pieta».

3.º En los temas tercero, cuarto y quinto, no deben otorgarse premios ni accesit.

4.º En este tema debe concederse accesit al artículo señalado con el lema «María de los Dolores».

POR TELEGRAMA

MADRID

El doctor Voronoff

Madrid, 18 4 tarde. Se encuentra en Madrid el célebre Doctor Voronoff, inventor de los injertos de glándulas.

Dentro de unos días marchará a Sevilla y Granada.

Los trabajos científicos del famoso médico se encaminan actualmente a conseguir que las mejoras del ejemplar ingertado sean transmitidas por herencia.

Choque de automóviles

Esta madrugada chocaron en la plaza del Celén, a la entrada de la calle del Arenal, dos automóviles que quedaron destrozados, así como una farola y el soporte que hay en dicho sitio.

El ocupante de uno de los coches, llamado Juan García Serrano, resultó gravemente herido.

España en América

Aniversario chileno

Ayer, 18 de Septiembre, se cumplió el CXV aniversario de la constitución de la primera Junta de Gobierno Autónoma en la Perla del Pacífico.

Desde entonces viene celebrando la joven y robusta República de Chile, todos los años, esta fecha gloriosa en que se conmemora su independencia.

No por esto quedaron rotos los vínculos que unían a Chile con su madre España, pues, al contrario, la cordialidad de relaciones entre ambos países estrechase más cada día.

Chile vuelve sus ojos a la nación que le dio el ser, idioma, leyes, cultura y su propia vida, porque le dio el apellido Hispano, que es el timbre de mayor gloria que ostenta Chile, cuya civilización y cultura va en auge destacándose entre las demás repúblicas americanas por su industrialismo, por su trabajo y por el progreso en general en todos los ramos del saber.

Nuestros grandes problemas

El sistema penitenciario español

Si en España se extendiera la afición a compás de la utilidad de los estudios especializados y la necesidad de preferencia y atención de los grandes problemas nacionales, es incuestionable que la obra que acaba de dar a luz el inspector general del Cuerpo de Prisiones don Fernando Cadalso, acerca de la reforma penitenciaria, estaría en todas las manos y sería leída y releída por todos los españoles conscientes.

Esa obra, publicada en francés, nuevo timbre que avalora los merecimientos del autor, ha sido escrita con motivo de la celebración del noveno Congreso Penitenciario Internacional de Londres, en el que el señor Cadalso ha ostentado la representación de España de lucidísima manera.

El inspector general del Cuerpo de Prisiones es uno de los hombres más modestos y útiles, «rara avis in terra», por que la modestia y la utilidad se dan raramente la mano. En algún respecto se asemeja, como publicista, al señor Osorio y Gallardo, singularmente en aquel aspecto de saber presentar los más abstrusos problemas con un sello de originalidad y amenidad, que los hace equiparables y asequibles a todas las inteligencias.

Es, pues, el señor Cadalso uno de los penólogos mundiales de fama más merecida.

Por entenderlo así, los hombres que gobiernan actualmente en España pusieron en sus manos el estudio y solución de estos grandes problemas nacionales que últimamente y bajo dirección tan acertada, han dado paso de gigante. Bien clara y automáticamente se manifiesta así, en la exposición que hace el señor Cadalso en su notable libro referente a la orientación y rumbo que ha adquirido el sistema penitenciario entre nosotros.

A la obra esta obra (y de ahí su amenidad y el gusto con que se lee) desde la legislación penitenciaria contenida en el «Punto Juzgado y las Partidas, hasta los últimos ensayos y reformas que hallaron carta de naturaleza entre nosotros; pasando por todas las prácticas medievales, establecimientos y colonias que desaparecieron, y todo arribo, en suma, que pudiera ofrecer alguna enseñanza, algún adelanto en tal útil e interesante materia. Tras la enumeración de todos los modernos sistemas penitenciarios, que hacen de este libro un perfecto manual de Penología, osténtase el correspondiente comentario y se ofrece una curiosa, noble y merecida serie de semblanzas atinentes a ilustres personalidades, que, tanto en siglos anteriores, como en el diez y nueve siglo, consagraron sus alientos y su pluma (¡oh, gigantesca memoria de Concepción Arenal!) a defender las condiciones del encarcelado, partiendo de la máxima cristiana de odiar el delito y compadecer al delincuente.

La nueva obra del señor Cadalso viene a consolidar la reputación de un ilustre español que se ha pasado la vida consagrada a uno de los estudios más trascendentales de la sociedad en su cuádruple aspecto de cristiano, científico, utilísimo y ameno.

M. E.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Los restos de un héroe

Madrid, 18 4 tarde.

Despachos de Santander anuncian la llegada a aquella capital del cadáver del teniente de artillería señor Fuentes Pila, que murió heroicamente después de llegar a la posición de Cudia Tahar saltando sobre las trincheras enemigas.

El féretro iba envuelto en una bandera española.

El comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Después de los funerales se verificó el entierro, asistiendo las autoridades y una gran muchedumbre.

Funeral en Toledo

Mañana se celebrará en la capilla de la Academia de Infantería de Toledo solemne funeral en sufragio del héroe teniente coronel señor Hernández Francés, muerto en África, y que fué profesor de aquel Centro.

Congreso dental

Madrid, 18 4 tarde.

Dicen de Zaragoza que con gran solemnidad se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso dental español.

A las nueve de la mañana se celebró la sesión científica con lectura de los conclusiones, y después de la clausura.

Los congresistas realizaron una excursión a las minas de Utrillas, donde se sirvió una espléndida comida.

En honor de un Prelado

Telegrafían de Valladolid, diciendo que en honor del nuevo prelado don Agustín Parrado, se celebró un homenaje popular en Fuensaldaña donde nació.

Hubo misa solemne, una velada cultural y un banquete en el que se pronunciaron sentidos discursos.

Llega el cadáver de un héroe

Madrid, 18 10 noche.

De Málaga participan que a bordo del «Reina Victoria» ha llegado el cadáver del héroe teniente de artillería, Hernández Menor, primer oficial muerto al desembarcar en Alhucemas las tropas españolas.

En el muelle recibieron al cadáver las autoridades militares y numeroso público.

Las tropas de la guarnición rindieron a los restos del bravo militar los honores correspondientes.

En el tren correo se trasladó el cadáver a Villena, pueblo natal del que sucumbió durante el glorioso momen-

LA INDEPENDENCIA

to en que el Ejército español hoyaba la tierra del Cabecilla rebelde.

En Villena recibirá sepultura, en el panteón de la familia del malogrado y bravo militar.

Sus paisanos le preparan un grandioso recibimiento.

Vapores fruteros



Línea «Neptun»

El magnífico vapor «KRONOS» expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el día 21 del corriente, despachándose directamente, con destino a BREMEN.

Para más informes, a su agente CARLOS JOSE VIDA, Reina, 36, Almería.

FRUCHTHANDEL GESELLSCHAFT

Scipio & Fischer

Corredores de frutas

BREMEN (Alemania)

Delegado en Almería, JUAN MÓSIG

HOTEL SIMÓN

¡Alhucemas!

Desagravio

«De qué hablar ¡Dios mío! en la presente hora, que no sea de nuestro pleito, ese pleito de civilización y desagravio?»

El soldado español acaba de poner su planta en esas tierras de misterio y traición que enfrentan con ese Peñón mil veces trágico que se llama de Alhucemas. Y aún cuando otros cronistas hayan ya cantado la cuantía del triunfo, no quiere esta otra pluma permanecer ociosa cuando se trata de consignar todo lo que significa, para la civilización y para España, la insigne proeza.

Fueron tantos los años de expectación y amargura, de truncadas esperanzas, de defraudados impulsos, de impaciencias, de incertidumbres, de zozobras, que ¡aunque aho-a todas las plumas no recogieran otro latido que el que se desprende de ese gesto de España, serían pocos todos los ditirambos por el feliz suceso.

Nosotros no queremos sino elevar el concepto de España, sin ningún personalismo sobre nuestro júbilo.

Y el concepto de España es en la presente hora francamente civilizador e histórico. Y el concepto de España es en esta hora desfacedor de luengos errores nacionales, que soportaron, a través de las centurias, todos los exabruptos de la barbarie y la traición, siempre en acecho, en esas playas hurañas e inhóspitas que ahora ocupan los soldados españoles.

A través de las centurias, sí; a través de las centurias refugióse en esa región que expugnamos hoy la traición; contra la autoridad de los sultanes, haciendo imposible la reparación de los grandes agravios antisociales. A través de las centurias vieron los más denodados capitanes de Iberia ineficaz todo su esfuerzo, por la tenaz resistencia de esas gentes insuimisas. A través de las centurias se perpetraron en esas aguas los actos de piratería y banditaje más abominables y despreciables. A través de las centurias tuvimos mediatizada nuestra autoridad en un islote, turbada siempre que les vino en gana a los piratas y bandidos. A través de las centurias careció de solución nuestro dominio en el litoral africano por la feroz obstinación de esas gentes...

Todo desaparece con la ocupación de esa costa. Y todo puede darse por bien sufrido, aun toda la gesta anterior de vacilaciones y dolores, ante el hecho incuestionable de abrir España a la civilización uno de los lugares que le eran más refractarios.

Y nosotros ¿cómo hemos de ocultarlo? ¿Cómo silenciar nuestro alborozo cristiano al ver que marchamos del brazo de una nación hermana, que ha puesto grandes errores en el orden social y confesional y en el fuero de sus relaciones con nosotros?

La ocupación de esas tierras por las armas hispanas representa la inmensa reparación de una gran suma de agravios, y tiene activa significación, pues ofrece a las miradas del navegante la seguridad de las rutas marítimas que será mantenida por los colores de una bandera que es en este caso, no solamente símbolo de un gran pueblo, sino excelsa y justiciera arrancada humana, tan zaherida antes por esas hordas feroces.

Mariano S. de ENCISO

POR TELEGRAMA

Estalla la revolución en Bolivia

Madrid, 18-10 noche.

De Buenos Aires se ha recibido un cablegrama en el que se da cuenta de los rumores que circulan afirmando que ha estallado la revolución en Bolivia y que las autoridades han declarado el estado de sitio.

No se tienen más detalles.

Línea de vapores Svenka Lloyd



El vapor «BERNICEA», llegará el 28 de Septiembre próximo y cargará barriles para Gotemburgo, Stokholm, Malmö, Helsingborg y demás puertos de Suecia y Finlandia.

Seguirán el «Hispania» el 12 de Octubre y el «Albania» el 21 de Octubre.

Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Línea de vapores SLOMAN



Servicio de vapores Directos a Hamburgo

El vapor «Sevilla», llegará hacia el 2 de Octubre, y cargará para dicho destino.

Estos vapores admiten carga con conexión directa para los puertos del Báltico.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Gaceta

Madrid, 18-12 noche. Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Que en la quincena primera de Noviembre se verifiquen las oposiciones para cubrir las plazas de secretarios intérpretes de Sanidad Exterior.

Reconociendo a los auxiliares de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, pertenecientes a la última categoría de los respectivos escalafones, el derecho a disfrutar desde primero de Julio de 1924 del aumento de 500 pesetas sobre el sueldo o gratificación anual que antes tenían.

Amortizando una plaza de profesor de término de la Escuela Industrial de Madrid.

Despacho y visitas

Hoy despacharon con el Presidente interino los subsecretarios de Estado, Justicia, Guerra, Marina, Hacienda, Instrucción y el interino de Gobernación.

Intereses almerienses

Por la tarde visitó al Marqués de Magaz el secretario de la Unión Nacional de Exportadores Agrícolas, señor García Gajardo, que fué a darle cuenta de las impresiones del viaje por Levante del director de Agricultura de Washington, doctor Morlatt.

Afirma que estas impresiones del doctor americano son favorables a la desaparición de las dificultades surgidas para la exportación de la uva de Almería a los Estados Unidos.

Sin noticias de Marruecos

Al saludar a los periodistas el almirante Magaz les manifestó que no tenía noticias de Marruecos.

Añadió que el tiempo había mejorado en aquellas costas, a no ser que haya empeorado desde las últimas noticias recibidas.

Conferencia

El presidente del Instituto de Previsión, general Marvá, confirió con los generales Mayanda y Vallespinoza.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

La Cooperación intelectual

Madrid, 18-10 noche.

Participan de París que en el Consejo de Ministros presidido por Painlevé, el Ministro de Instrucción pública, dió cuenta de su viaje a Dinamarca y Berlín donde confirió con los Ministros de su ramo acerca de los problemas de la cooperación intelectual.

El Príncipe egipcio está en Ginebra

La Legación de Egipto en París desmiente los rumores de la evasión del Príncipe egipcio Seiffedin.

Este se encuentra internado en Ginebra.

El asunto de Vilayeto

El enviado especial de la Agencia Habs ha manifestado que está autorizado para hacer saber no se llevará al Tribunal Internacional de La Haya el asunto de Vilayeto.

Un inglés contrabandista

En Mosul Douvres un tribunal, presidido por el alcalde de la localidad, ha impuesto una multa de 20.000 francos, a un inglés que intentó pasar un reloj

Vapores frigoríficos para Sud América

COSULICH LINE



El magnífico y acreditado vapor de pasaje «ATLANTA» llegará a este puerto el próximo día 27, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTA: Hay que pedir cabida con anticipación. Para huecas e informes su agente M. BERJON, Bulevar, 59.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA

CORDOBA Y PINCO.

MENDOZA

saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1925, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA

saldrá de Almería el 4 de Octubre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

VALDIVIA

saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 407.50 pes. incluido impuesto

{ De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210.00 pes. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es imborrable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE: Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los pasajeros de pasaje se deberán dar cinco días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubriendo las plazas de pasaje a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe 75. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 - MALAGA

de oro y dos pares de media de seda, de contrabando.

Japón

El Parlamento incendiado De Tokio telegrafían que un violento incendio destruyó el Parlamento japonés.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Alemania

Solemnizando la evacuación de la cuenca del Ruhr

Notifican de Berlín que el presidente Hindenburg, acompañado del canciller Luther y de los altos empleados de Prusia, estuvo visitando ayer Bochum (Essen), con objeto de tomar parte en las fiestas organizadas con motivo de la evacuación de la Cuenca del Ruhr.

El presidente expresó su reconocimiento y dió las gracias a los habitantes del pueblo por la fidelidad demostrada tan heroicamente durante aquellas críticas horas.

Aviadores obsequiados

La Asociación de la Prensa de Berlín obsequió ayer con un banquete a los aviadores japoneses que realizaron el viaje de Tokio a Berlín.

El Embajador del Japón, que también fué invitado al acto, dió en su discurso que la aviación de carácter internacional, no debía sufrir las consecuencias desastrosas de las restricciones, ya que su desarrollo libre, es condición primordial para una inteligencia mundial.

También el Ministerio de Aviación les obsequió hoy con otro banquete.

Al final de la comida también se pronunciaron discursos en iguales términos.

La invitación de Bélgica para el Pacto de Seguridad

El ministro de Bélgica en Berlín ha entregado en el Ministerio de Estado alemán, la invitación de su gobierno para la próxima conferencia de ministros, sobre la firma del Pacto de Seguridad.

Austria

Organización secreta para matar a un Embajador ruso

Telegrafían de Viena que a instancias del Embajador de los soviets, fueron detenidos en dicha capital, tres personas que pertenecían a una organización secreta.

Esta había tramado un atentado contra la vida del referido diplomático.

Parece que se trata de personas que pertenecieron al ejército del General Wrangel.

Bomhos judáicos

El secreto de ciertas campañas

Los psicólogos que conocen a fondo las obras de Freud, con harta razón se maravillan de que un sistema que en realidad apenas tiene de original nada, más que la exageración de algunos principios que ya eran del dominio general de la Psicología y de la Clínica, haya levantado tanta polvareda, y, sobre todo, que haya llegado hasta el vulgo con todo el estrépito y el aparato de las generales conquistas de la ciencia. ¡Quién sabe si no habrá influido en todo eso el ser Freud judío! Recordense los casos análogos de Bergson en la Filosofía; de Einstein en la Física, y de Ehrlich en la Microbiología, todos ellos judíos, y sin duda se concebirá la sospecha de que los intereses de raza se hayan mezclado en las grandes campañas de la prensa.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN

AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

Simpática despedida

En Melilla han embarcado con rumbo a Ceuta desde donde se dirigen a la Republica Argentina...

Estos legionarios vinieron de dicha Republica a raíz de los sucesos del 21, formando un conjunto de 395 hombres...

Como queda apuntado, de los 395 solamente regresaron a su país 25 legionarios.

Los expedicionarios lucen todos ellos los galones de sargento y cabo...

Dichos legionarios se reunieron en fraternal zaque, a cuyo acto asistió el capitán del Tercio...

También estuvieron en el cementerio, despidiéndose de los compañeros...

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

Es por que no lo ha probado.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA...

José Alferez Lirio

Médico Especialista en sífilis, vias urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

PALUDISMO Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año... Quinofebrina SAIZ DE CARLOS...

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta...

Antonio Ramirez Médico Especialista Garganta, nariz y oídos...

GASOLINA "SHELL" 67 Octms. Surtidor del Boulevard

erosiones en diferentes partes de la cara y contusión en el ojo izquierdo.

José Castillo Cruz de 26 años, de fractura de los huesos de la nariz y herida contusa sobre la misma acompañada de hemorragia.

Miguel Plaza Madrid, de 3 años, de una contusión y erosión en el dedo índice de la mano derecha.

Carmen Rueda Sánchez, de 40 años, de contusión y erosiones en la región superciliar y pómulo derecho.

Emilio Bernabé Catalá, de 56 años, de extracción de cuerpo extraño hueso del esófago.

Nutreina

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto.

De Correos

Para el día 20 de Octubre se anuncia la subasta para contratar la conducción de la correspondencia a caballo entre Cuevas de Vera y el Barranco del Jaroso...

Se admitirán proposiciones hasta el día 15.

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes despachos.

José Montoya, Café Alhameda.

Nelson.

José Peral, Zaragoza.

Diego Tortosa.

Maria Frias.

Maria Giménez, Ancha.

Ama

Se ofrece con leche de dos meses primicia, Razón: Santa Ana 36 (Chamberi).

Congregación de La Inmaculada y San Luis

Se pone en conocimiento de los señores Congregantes que mañana domingo se celebrará la comunión general de Reglamiento a las 8 y media.

Se ruega la puntualidad a dicho acto.

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada).--Próximos a Almería

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL...

Su manantial de Fuente Amarga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios. Temporadas oficiales. Primero de mayo a 20 de junio y primero de septiembre a 10 de noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas, que reunen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran sólo en balnearios distintos están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Portuna y Cestona.

NOTICIAS MILITARES

Comisiones

Habiendo solicitado un comandante y varios capitanes médicos tomar parte en los exámenes de ingreso como alumnos en los cursos de Cirugía...

Un telegrama

El Subsecretario del Ministerio de la Guerra ha dirigido a los Capitanes Generales el siguiente telegrama circular:

Clases de complemento procedentes del voluntariado de un año no deben formar parte de unidades mandadas preparar. Las procedentes de los acogidos al capítulo XX (cuotas) deben formar parte de ellas por riguroso orden de antigüedad...

Debe destinarse también a estas unidades el número de clases profesionales que correspondan.

Licencias por enfermo

Por real orden circular se dispone que el plazo de treinta instancias que ahora son precisas para que pueda proponerse a los enfermos de los Hospitales Militares para el disfrute de licencia...

A los propietarios de Fincas Urbanas

Se advierte a todos los que no hayan enviado a la Recaudación de los derechos y tasas sobre aprovechamiento del servicio de extinción de incendios...

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón...



Por su agradable sabor es un placer para los niños el farbo-tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Eficaz remedio reconocido por la ciencia para atajar los progresos del raquitismo, anemia, tisis y empobrecimiento de la sangre.

Abre el apetito y prepara a los niños un magnífico y rápido crecimiento.

Más de 30 años de éxito científico. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTICIAS

Partido de pelota

Mañana, domingo, se jugará en el «Fron-tón Vizcaino» un gran partido de pelota entre los afamados pelotari Rodríguez (menor) y Carmona de Alhama...

La jugada será a 60 tantos y a las cuatro de la tarde.

La maltratan

Teresa Lóvez Pintado, presentó denuncia en la Comisaría, contra un individuo llamado Juan Bonachera, el que en unión de otros la maltrató, amparándola unos guardas de consumo.

Los individuos, al ver que llegaba una pareja de Seguridad, se dieron a la fuga.

Traspaso

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa en buenas condiciones establecimiento de comestibles situado en el centro. Razón en esta Administración.

Por embriaguez

La guardia municipal, presentó en la Comisaría a Antonio Sánchez Granados, el que se encontraba en la calle de Murcia, embriagado, molestando a los transeuntes.

Subasta

Por el ingeniero jefe de montes de la provincia de Murcia, se anuncia la subasta de pastos de los montes del término de María de esta provincia, durante el año forestal de 1925 a 1926.

La subasta se celebrará el día 30 del actual.

Ventiladores eléctricos

A precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Oñalía, 30.

Se traspasa

establecimiento de comestibles con numerosa clientela y en buenas condiciones. Razón en la Administración de este periódico.

De Minas

Don Mariano Lázaro Cortés, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro; con el nombre de «Los quince Socios», del término de Hucéija, en el sitio conocido por «Barranquillo de Alicún o Fajar».

Chalet

Se alquila bonito chalet en la barriada de los Molinos con casa amplia, tierras de cultivo y árboles frutales. Razón: don Andrés Roda, Guzmán, 2.

Para la concesión de una Cruz

El Fiscal instructor don José Díaz Ferrón designado por el gobernador, para la instrucción de expediente en averiguación de los hechos realizados por el celador-marinero de la estación sanitaria de este puerto don José del Aguila García, el cual estando de servicio a bordo del laúd «Virgen del Carmen Pastora»...

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

El doctor A. Fornieles Ulibarri inaugurará en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en Navarro Rodrigo, 6.

De Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se han declarado incurso en el apremio de primer grado a varios deudores de Cuevas-Vera y Almería.

De Aduanas

La «Gaceta» del 16 publica la plantilla global del Cuerpo auxiliar de Escriben-tes mecanógrafos de Aduanas.

A la Aduana de Almería se asignan dos. Drogas, específicos y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo». Rafael González P. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Archena) Almería.

Lesionados

En la Casa de Socorro fu. ron asistidos ayer. Francisco Leal Méndez, de 55 años, de

Colegio de Nuestra Sra. del Carmen de Cuevas (Almería)

Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.--Incorporados al Instituto Nacional de segunda enseñanza de Almería

Clases de primera enseñanza. Bachillerato y prácticas de contabilidad. Se admiten internos, medio pensionistas, vigilados y externos.

El colegio que está situado en la parte más sana de la población con vistas al campo, contribuye al bienestar material de los colegiales no solamente por su amplitud y disposición general del edificio, jardín, patios de recreo y por todo cuanto se refiere a la alimentación e higiene, objeto de particular solicitud por parte de la Dirección.

Los cursos de 1.ª enseñanza principian el 15 de Septiembre, y los de Bachillerato el primero de Octubre.

HAMBURGO

Luis Vizcaino

BAHNHOFSTR. 11

RECIBE CONSIGNACIONES DE FRUTAS CON CUENTAS ECONÓMICAS Y CHEQUE AL DIA SIGUIENTE DE LA SUBASTA.

Se facilitan anticipos

Cervezas de la Cruz del Campo SEVILLA Depósito para Almería y la provincia Calle de Arapiles

CARBONES Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas...

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR» a cargo de D. JUAN MARTINEZ SICILIA...

CARBONES MINERALES Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas...

CONSULTA ORTOPÉDICA Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid...

TEXACO GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA TEXAS C.º de NEW-YORK 0'65 CÉNTIMOS LITRO...

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL...

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio...

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. — SABADO. — Tempora. — Ordenes. — Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. — Santos Genaro, ob.; m. r.; Pomposa, v. g.; María de Cervellón, v. g.; Teodoro, Eustaquio, obs.; Bb. Alfonso de Orozco; Jerónimo Hermosilla, ob.; m.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Genaro y compañeros mártires, con rito doble y color encarna.

Santos de mañana, DOMINGO. — La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XVI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XVI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en las Siervas de María.

Mañana, en Santo Domingo.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Matines y Laudes.

ASOCIACION JOSEFINA. — Hoy en Santo Domingo, a las 8, se celebrará Misa de Comunión para los asociados. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, plática por un Rvdo. Padre Dominicano, cánticos, Bendición y Reserva y procesión claustral.

ASOCIACION DE LA VISITA DE LA SAGRADA FAMILIA. — Hoy a las 8 y media, habrá en el Sagrado Corazón de Jesús Comunión general en la Misa de 8 y media.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las seis y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Repente Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 6.ª La Virgen del Carmén.

Estas Vigilias se pueden aplicar por la intención de las personas que lo solicitan.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. — Mañana se celebrarán en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general a las 8, para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde a las 6 y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por un Rvdo. Padre Dominicano, y sermón claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ
GRANADA 54 ALMERIA

Chocolates al gusto español

Faquetes de 350 390 y 400 gramo

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO

Descuento al Comercio

según la importancia de la compra.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de hurto, causa núm. 164 del año 1924.

Abogado, señor Cantón.

Procurador, señor Grisolia.

—Idem de la causa del mismo juzgado sobre hurto y estafa, núm. 56 del año 1925.

Abogado, señor Romero.

Procurador, señor Roda.

Suspensión

El juicio que debió celebrarse ayer en la sección primera, se suspendió por enfermedad del letrado defensor.

Sentencia

La sala de la sección primera ha dictado sentencia, absolviendo a Antonio Suárez Rodríguez, de un delito de violación que se le acusaba cuya vista se celebró el día 14 del actual.

Señalamiento para ayer en la Territorial

Sala de lo Civil. — Purchena: La Compañía Minas y Caminos de hierro de Baccres, Almería etcétera, con don José Contreras, sobre cumplimiento de contrato. Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores Camacho y Espinar; procuradores, señores Gómez Tortosa y Pérez B. lido; secretario, señor Pardo.

„Parraleros“

Marcas de zinc y cartulina para barriles, brochas y pastillas para marcar.

Droguería «El Corazón de Jesús». (Al lado del Aguila).

LA INDEPENDENCIA

OCASION

Por 500 pesetas se vende motor a gasolina, perfecto funcionamiento, fuerza dos o tres caballos.

Por 100 pesetas se realiza contador a gas hidrógeno para cinco mecheros.

Razón: Plaza de Careaga, 1 bajo, derecha.

A los señores abogados médicos y Casas de Banca

se recomiendan las placas y rótulos esmaltados de la acreditada Casa Vinado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeradores, etc.

También se hacen en toda clase de metales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Terriza, 16.

De Instrucción Pública

Vacantes

En la provincia de Málaga, existen las siguientes escuelas vacantes, para maestros del primer escalafón: Alfarnatejo unitaria y Málaga unitaria.

Para maestras del primer escalafón en la provincia de Almería: Doña María, unitaria; Caninos, mixta y Almería, mixta.

Todas estas vacantes podrán ser solicitadas dentro de los diez primeros días del próximo mes de Octubre.

Corrida de escalas

Se ha mandado a la «Gaceta» para su publicación, la correspondiente corrida de escalas correspondientes al mes último.

En su virtud los últimos son los siguientes:

Maestros: a 8.000 pesetas, el señor Suárez, núm. 263; a 6.000, el señor Coll, número 620; a 5.000, el señor Hernández, número 1.286; a 4.000, el señor Ponferrada, número 2.085 y a 3.500, el señor Sánchez, número 3.388.

Maestras: a 8.000 pesetas, la señora Fuenzalida, núm. bis, con arreglo a la Real Orden de 31 de Octubre de 1.924; a 7.000, la señora Vauces, núm. 248, R. O. de 31 de Octubre 1924; a 7.000, la señora Martín, número 577; a 5.000, la señora Oliva, número 1.187; a 4.000 la señora Prieto, núm. 2.021 y a 3.500, la señora Bermejo, número 3.296.

Disposiciones

En la «Gaceta de Madrid» del miércoles aparecen las siguientes:

Real orden disponiendo se clasifique de beneficencia particular docente la fundación denominada «El Fomento de la Educación e Instrucción de los niños de Orfogan», instituida en Ortigosa de Cameros y Peñaloscintas (Logroño), por don León Sáenz Pérez y otros.

Otra ídem se acuerde la vigencia en todas sus partes de la real orden de 18 de Junio de 1924 relativa a la adquisición por los maestros y maestras nacionales de un ejemplar de la Cartilla Gimnástica Infantil.

Otra disponiendo asciendan en corrida de escala a los sueldos y con las antigüedades que se expresan los maestros y maestras del primer escalafón y los maestros del segundo escalafón que se mencionan.

SEVENDEN

en Tabernas, todos los enseres de un molino harinero, con piedras francesa, Baza y una limpia y todos los demás útiles del mismo. Razón en Tabernas: Isabel Montoya, Plaza del Barranco: en Almería, Carretera de Granada 8.

Agradecemos el envío.

VIAJEROS

Ayer entraron en nuestra Capital hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan los señores siguientes:

—Hotel Simón: don Benito Bustamante, don José Torrente García, don José Tamarit, don Antonio Csoo Martínez, don James Mierdoch, don Jaimeundo Pérez Hernández, don Ricardo Velazco Pró, don Carlos Schuller, don Jesús Molina.

Hotel Continental: don Francisco Pérez Rosales, don Francisco Martorell, don don Ambrosio Pomares.

H. La Perla: don Francisco Sáez Martínez, don Vicente Calpeña Tenol, don Félix Gau Zález Pérez.

H. Inglés: don Vicente Francisco Santos, don Vicente Asensio Alejo, don Julio Mozano Villanueva.

H. Central: don Gerónimo Gómez Herrero, don Francisco López López.

H. Suizo: don Angel Pérez González, don Diego Godoy García.

Correo de la Provincia

Informan de esta villa que tardes pasadas, en la fábrica de aserrar mármol, enclavada a orillas del río Almanzora, propiedad de don Antonio Rodríguez Sáez, al obrero Pedro Antonio Sánchez Lasuen, de 17 años, que trabajaba en referida fábrica, se le disparó un revólver que guardaba en el bolsillo de su americana, al caer ésta de la pared donde la tenía colgada, causándole una herida en la rodilla izquierda.

Avisado se personó el Juzgado, instruyendo las diligencias del caso, auxiliado por la Benemerita.

El herido fué asistido por el médico titular, que calificó de grave el pronóstico de la herida.

Beja

En el barrio de Cenejí, se han celebrado las fiestas que todos los años, hacen en honor a su patrono el Santo Cristo de Cabrilla.

El día 10, fué la procesión del Santo; y hubo en ella bastante acompañamiento, disparándose a su paso infinidad de cohetes de dinamita; y siendo ésta, acompañada por la banda municipal.

Por la noche, se quemaron los fuegos y se formó velada. — C. M.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS

José Suero Muñoz

Género azul para trajes de «mecánicos» artículo de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de hilo y de lino para trajes de caballero.

DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

Sastrería de Herrada

PLAZA DE CANALEJAS 4.-ALMERIA

En esta casa se ha empezado a recibir los géneros de la próxima temporada.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEA: RO CERVANTES. — Compañía Dramática de José Román y Josefina Tapias. A las 9'45, estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de José Rizo Navarro y Eduardo M. del Portillo, «Era una provincianita».

SALON HESPERIA. — A las 9'30, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

SE VENDE

En condiciones muy ventajosas 36.000 metros carril usado 20 kilos, 6 locomotoras a vapor y 90 vagones de 1 1/4 M3 para vía de 600 milímetros. Un compresor Ingersoll Rand, tipo Imperial No. 10, de 270 h. p. seminuevo. Un motor a gas pobre Korting con dinamó 77 h. p. Máquinas de extracción, bombas, trituradoras y otros materiales usados propios para minas.

Dirigirse a Minas de San Miguel (Tramujón), Línea de Zafra-Huelva) provincia Huelva.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Calicut, Molindo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor

Buenos Aires

en escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Septiembre el vapor

Antonio López

en escalas en Cádiz.

VIAJES A ROMA

Al vapor

Montevideo

saldrá de BARCELONA el día 25 de Septiembre para CIVITAVECCHIA.

SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en a Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2. bajos.

Callicida Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivos inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» — (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

Residencia en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Se traspasa OCASION

por tener que ausentarse, una antigua y acreditada casa de huéspedes, sitio céntrico y con gran surtido en muebles. Razón en la Administración de este periódico.

Se vende barato un violín sistema «Stradivariun».

Calle de Sicardo. Llano, de 9 a 11 mañana.

MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios

CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telegráfica: AREUGON

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

Ámara Frigoríficas 'San Felix'

PLAZA DE ABASTOS

Conservación de artículos a precios reducidos

Armarios individuales desde 1/2 m³

¿Queréis evitar perdidas en vuestro negocio?

Conservar vuestros géneros en ella.